

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Руднома Гдовского сланцевого комбината

№ 13 (505)

Пятница, 3 января 1939 г.

Год изд. 6-й

Встретим XVIII съезд ВКП(б) новыми производственными победами!

Весть о созыве XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевики) облетела страну и гречена с огромным воодушевлением и радостным подъемом членами нашей партии, рабочим классом, крестьянством, советской интеллигенцией — всеми любящими нашей великой отчизны. Многолюдные митинги и собрания, проходящие по всей стране, посвященные большевистским боевым и революционным подвигам, они превращаются в яркую, волнующую манифестацию тесной сплоченности трудящихся масс вокруг нашей партии и ее Сталинского Центрального Комитета.

Партия большевиков обладает безграничной любовью советского народа. Народ видит в большевистской партии своего истинного вождя, неустрашимого, смелого, решительного, закаленного в революционных битвах с врагами. И сейчас, когда партия Ленина—Сталина готовится к своему съезду, любящие нашей страны выразить свои чувства любви и доверия к партии новыми замечательными делами, производственными победами. На митингах и собраниях рабочие, колхозники, служащие заявляют о своем желании ознаменовать XVIII съезд ВКП(б) новыми успехами социалистического строительства. Советские люди охвачены желанием преподнести свой подарок — свой трудовой подвиг родине, государству.

Инувший 1938 год был годом неуклонного роста социалистической промышленности увеличилась на процентов и составила половой миллиарда рублей. Ни одна страна Европы не производит столько продукции в течение одного года! СССР, заняв первое место в Европе, борется за новые выходы техники, за дальнейший подъем промышленности. И он будет достигнут в 1939 году! В умах наших стахановцев, наших ударников, наших лучших людей уже зреет мысль о рочном окончании плана первого квартала 1939 года в дни XVIII съезда партии. Эту мысль прекрасно выразил коллектив Красновского завода „Красный пролетарий“, выступивший с предложением организовать социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), сделать 1939 год годом перевыполнения планов на всех фронтах социалистического строительства.

Подобные же решения принимаются на фабриках и заводах в разных концах страны. Рабочие Кировского завода в Ленинграде обещают подготовить к съезду производственные подарки. Стахановцы и ударники десяти тысячного прессы Уральского завода тяжелого машиностроения имени Орджоникидзе—гиганта сталинских пятилеток—взяли на себя обязательство выполнить программу первого квартала 1939 года к 17 марта.

Хорошо начали 1939 год славные советские шахтеры, куящие индустриальную и оборонную мощь нашего отечества. Сводка о добыче угля радует все население советской страны. Добасс—родина стахановского движения, родина новых социалистических методов труда—стализо дня в день перевыполняет свой план. Никита Изотов—заслуженный забойщик, а теперь руководитель крупнейшего в стране угольного комбината, сообщает из Сталино о том, что угольщики охвачены большим производственным и политическим подъемом, вызванным сообщением о созыве XVIII съезда ВКП(б). „Готовясь к этому съезду,—пишет Изотов,—горняки комбината „Сталинуголь“ берут на себя обязательство закрепить добычу угля на уровне не менее 130 тыс. тонн в сутки вместо плановых 122 тыс. тонн“. Страна с радостью примет сверхплановый донецкий уголь!

Костры войны, плающие в Испании и Китае, грозят превратиться в невиданное пожарище, раздуваемое фашистскими поджигателями и угрожающее мирному труду советского народа. Наш народ, руководимый партией Ленина—Сталина, беспощаден к своим врагам, он безжалостно громит агентуру фашизма, засылаемую в наш тыл, и он разгромит любого врага, если тот посмеет ринуться на нашу землю. Коллектив завода имени рабочего Коро-

(Окончание см. на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВКП(б)

I.

О проведении собраний первичных парторганизаций, районных, городских, краевых партконференций и съездов нацкомпартий, в связи с созывом XVIII съезда ВКП(б).

1. В период с 1 февраля по 1 марта 1939 г. провести:
 - а) закрытые собрания первичных партийных организаций для выборов делегатов на районные и городские партконференции;
 - б) районные и городские партконференции для выборов делегатов на областные, краевые партконференции и съезды нацкомпартий союзных республик, не имеющих областного деления;
 - в) областные, краевые партконференции и съезды нацкомпартий союзных республик, не имеющих областного деления, для выборов делегатов на XVIII съезд ВКП(б).
2. Выборы делегатов на партийные конференции, делегатов на XVIII съезд ВКП(б)

провести путем закрытого (тайного) голосования.

3. В городских парторганизациях, имеющих районное деление, выборы делегатов на областные, краевые партконференции и съезды нацкомпартий произвести на районных партийных конференциях.

4. На собраниях первичных парторганизаций, районных, городских, областных, краевых партконференциях и съездах нацкомпартий обсудить тезисы по докладу товарища Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР и тезисы по докладу товарища Жданова об изменениях в уставе ВКП(б).

II.

Об обсуждении тезисов к XVIII партийному съезду.

1. Тезисы по докладу товарища Молотова— „Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР“ (второй пункт порядка дня съезда) и по докладу товарища Жданова— „Изменения в уставе ВКП(б)“ (третий пункт

порядка дня съезда)—поставить на обсуждение партийных собраний и в печати.

2. При „Правде“ издать „Дискуссионный листок“, в котором печатать критические статьи, поправки и конкретные предложения к тезисам.

Встретим XVIII съезд ВКП(б) новыми производственными победами-подарками

Программу третьего квартала выполним досрочно

Рабочие второй смены шахты имени С. М. Кирова единодушно одобрили обращение мастеров социалистического труда, этой же шахты, о развертывании социалистического соревнования в честь предстоящего XVIII съезда великой Коммунистической партии (большевиков).

От имени рабочих первого участка выступил начальник этого участка тов. Васильев, он заявил: мы решили объявить наш участок именем XVIII партийного съезда. И это имя мы с честью оправдаем. Мы берем на себя обязательство ко дню открытия XVIII съезда нашей славной Коммунистической партии выполнить план третьего квартала.

Мы вызываем на социалистическое соревнование рабочих, технических работников третьего участка. От имени рабочих, технических работников, начальника третьего участка тов. Калмыков принял вызов рабочих, технических работников первого участка.

Выступивший от имени бригады проходчиков мастер социалистического труда тов. Блюм взял обязательство ежедневно выполнять норму выработки не меньше двухсот процентов.

— Это будет, — говорит тов. Блюм,—наш скромный подарок великому съезду партии Ленина—Сталина, которая обеспечила нас радостным трудом, счастливой жизнью.

Член бригады проходчиков (бригадир т. Комаров участок № 3) т. Крепак от имени бригады обязался выполнять сменное задание на 150 процентов.

На-гора выдано 1019,5 тонн сланца

Необычайный производственный подъем чувствуется на шахте имени С. М. Кирова. В эти дни горняки взяли на себя обязательство встретить открытие XVIII съезда ВКП(б) новыми производственными победами.

Соревнующиеся участки шахты, с первых же дней начали перевыполнять за-

СМОНТИРУЕМ ДВА НАСОСА

Отвечая на призыв мастеров соцтруда шахты имени С. М. Кирова, обратившихся ко всем трудящимся комбината развернуть социалистическое соревнование в честь XVIII съезда ВКП(б) мы, бригада слесарей монтажников тов. Бурмистрова, в ответ на призыв шахтеров, обязуемся, на основе соцсоревнования ко дню открытия Съезда нашей славной партии Ленина—Сталина, смонтировать и сдать в эксплуатацию на шахте имени С. М. Кирова два мощных водяных насоса.

По поручению бригады: мастер Подков, бригадир Бурмистров, члены бригады Анфилов, Васильев.

дания. Участок № 1 при суточном задании 405 тонн, 1 февраля выдал на—гора 500 тонн, 2 февраля 508 тонн. Подтянулся и участок № 2, который за 2-е февраля при задании 330 тонн, выдал 380 тонн. Таким образом за 1 февраля шахта при задании 900 тонн сланца, выдала 917 тонн. 2 февраля—1019 тонн.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты в авангарде борьбы за план

Партия требует, чтобы каждый коммунист был передовиком на производстве, чтобы он лично показывал примеры трудовой дисциплины, стахановской работы, социалистического отношения к труду. Наша партийная организация добивается того, чтобы все коммунисты были передовиками на производстве, застрельщиками стахановских методов труда, чтобы они личным примером увлекали за собой беспартийных рабочих.

Стахановская бригада проходчиков, коммуниста тов. Андреева, в честь предстоящего XVIII съезда ВКП(б), взяла на себя обязательство не сдавать темпы в работе, добываясь новых производственных побед. Сам тов. Андреев личным примером увлекает всю бригаду на перевыполнение производственной программы.

Лучший машинист подема, коммунист тов. Черт-

ков, молодые коммунисты: стахановец монтажной бригады тов. Смирнов и зав. складом рудника № 2 тов. Рабин—являются лучшими производственниками. Они повседневно повышают свою деловую квалификацию, овладевают большевизмом, самостоятельно изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“. Коммунист т. Рабин, пользуется среди рабочих рудника авторитетом и как агитатор. Такую же характеристику можно дать большинству коммунистов парторганизации.

Но у нас есть и такие коммунисты, которые не проявляют авангардной роли на производстве, как тов. Братухин. Работая механиком, он обязан был предусмотреть предупредительный ремонт компрессора. Но этого не сделал. В результате, из-за выхода из строя компрессора, получился простой полной смены. По его вине также часты и переделки. Или

коммунист тов. Шишанов, вместо того, чтобы своевременно составить табель выхода преподавателей на работу задержал его.

До постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 23 декабря 1938 года у нас были массовые прогулы и особенно в ноябре и декабре месяцах. Сейчас же положение значительно улучшилось. Этому способствовало усиление борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, прогульщиками и лодырями, в первую очередь со стороны коммунистов и личного их примера.

Парторганизация ставит перед каждым коммунистом задачу—еще выше поднять авангардную роль на производстве, быть действительными вожаками масс. С этой задачей коммунисты нашей парторганизации справятся.

Парторг рудника № 2
В. Булгаков.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ЛЕКЦИЯ

Состоявшаяся 26 января в Центральном клубе публичная лекция „О роли личности в истории“ явилась, едва ли не самой интересной лекцией из всех, когда либо читанных у нас в Центральном клубе. И это понятно почему. Тема лекции не может не вызывать живого интереса у каждого человека, интересующегося историей развития человеческого общества, тем более, что взгляды на историю, на роль выдающихся личностей в ней в разные эпохи, различные философские и политические течения объясняли по-своему. Однако, только марксизм-ленинизм правильно разрешил этот вопрос. И это особенно стало ясно теперь после выхода в свет замечательного по глубине и ясности изложения „Краткого курса истории ВКП(б)“.

История дает много примеров показывающих деятелей, которые пытались навязать обществу свои идеи не основанные на законах экономического и политического развития общества. К таким „деятелям“ прежде всего относятся народники, исходившие из того, что только отдельные выдающиеся личности, именуемые „критически мыслящей личностью“, делают историю, а масса, народ, класс это подсобная сила для него.

„На утверждение народников о том, что масса есть толпа, что только герои делают историю и превращают толпу в народ, марксисты отвечали: не герои делают историю, а история делает героев, следовательно,—не герои создают народ, а народ создает героев и двигает историю“.

Вперед. Герои, выдающиеся личности могут играть серьезную роль в жизни общества лишь постольку, поскольку они сумеют правильно понять условия развития общества, понять,—как их изменить к лучшему („Краткий курс истории ВКП(б)“ стр. 16).

Вот ключ к истинному пониманию роли личности в истории. Только вооруженный теорией марксизма-ленинизма человек может правильно понять роль и значение всех выдающихся личностей, какие только знает история человечества.

Лектор достаточно хорошо осветил роль многих выдающихся личностей, так или иначе сыгравших серьезную роль в истории (Петр первый, Наполеон, Кутузов и другие). Но особенно приятно и радостно было слышать, когда лектор остановился на роли самых великих, самых выдающихся и самых светлых личностей, которые когда либо знала история—на роли Ленина и Сталина.

Лекция была прослушана аудиторией с большим интересом и вниманием, чему в значительной степени мы обязаны лектору т. Борисунову, сумевшему живо и интересно преподать материал.

Нельзя не отметить того факта, что на лекции не так уже много присутствовало представителей технической интеллигенции.

В заключение хотелось бы пожелать, чтобы Райком ВКП(б) и партийный комитет чаще организовывали такие лекции.

Маркшейдер шахты имени С. М. Кирова.
Г. К. Костюченко.

Собрание не подготовлено

30 января с часовым опозданием началось куестовое комсомольское собрание. С докладом о решении VII пленума ЦК ВЛКСМ выступил секретарь комитета ВЛКСМ тов. Латышев. Вопрос чрезвычайно важный. Это должно было заставить комитет ВЛКСМ и его руководителей тт. Латышева и Семенова очень тщательно готовить собрание. Но этого сделано небыло. Их больше всего интересовал вопрос 100-процентной явки. Об этом они неоднократно предупреждали комсобргов. И т. Латышев и его заместитель т. Семенов забыли то, что 100-процентная явка это элементарное условие успешного проведения собрания, а не главное.

И все же на собрание пришло только 57 процентов из общего числа находящихся в данном куесте комсомольцев.

Доклад сделанный тов. Латышевым явно никого из присутствующих не удовлетворил. Несмотря на то, что со времени VII пленума ЦК ВЛКСМ прошло уже больше полуторах месяцев, он ни одним словом не обмолвился о том, как у нас ликвидируются последствия вредительства в комсомольской организации.

Отсюда и бледность прений и их малочисленность (выступило всего 7 человек). Даже больше. Комсомолец Цухлов выступил с явно не верным, вздорным утверждением о том, что нельзя мол считать пьянством если комсомолец, зайдя в ресторан, выпьет 100 грамм водки. Однако, никто из выступающих и руководителей комсоброрганизации не одернул Цухлова, не дали должного отпора такому антикомсомольскому выступлению.

Вопросы внутрисоюзной жизни, работы комитета ВЛКСМ в прениях почти отсутствовали.

Все это говорит о недооценке роли собрания как лучшей школы воспитания комсомольцев и его подготовки со стороны тт. Латышева и Семенова.

Со стороны членов парткома и партсобргов мало уделяется внимания работе комсоброрганизации, видимо они сняли с себя ответственность за воспитание комсомольцев. Иначе чем-же объяснить отсутствие на собрании членов парткома, партсобргов и членов партии.

Собрание нужно вдумчиво и серьезно готовить—этого требует ЦК ВЛКСМ и об этом требовании забывать нельзя.

И. Иванов, Н. Солодов.

Встретим XVIII съезд ВКП(б) новыми производственными победами (ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 1-й стр.)

лева в Иваново пишет в своей резолюции: „Великая партия Ленина—Сталина ведет нашу страну к новым победам, беспощадно громя и разоблачая троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических наймитов фашизма, оберегая нашу могучую родину от всяких происков и наскоков фашистских агрессоров. Советский народ готов в любой момент защищать свою вели-

кую родину, нанести сокрушительный удар любым агрессором и ответить на каждый их удар двойным—тройным ударом“. Каждая тонна угля, добытая сверх плана, каждая тонна стали, выплавленная сверх плана, каждая машина, выпущенная сверх плана, укрепляет нашу военную мощь и наносит удар поджигателям войны. Поэтому коллектив завода имени Королева обещает

досрочно выполнить план первого квартала 1939 года. Поэтому коллектив крупнейшей в Сталинской области шахты № 17—17-бис имени Напанинцев обещает дать ко дню открытия XVIII съезда 25 тыс. тонн угля сверх плана. Поэтому рабочие цеха дусковых моторов Челябинского тракторного завода имени Сталина берутся досрочно выполнить государственное задание по

производству деталей к дизельным тракторам.

Начавшаяся боевая предсъездовская переключка работников промышленности и сельского хозяйства—ярчайшее свидетельство неразрывной связи партии с массами. В этой связи—сила партии и непобедимость большевистского руководства. „Большевики напоминают нам героя греческой мифологии, Аякса,—говорит товарищ Сталин.—Они, так же, как и Аятей, сильны тем, что держат связь со своей матерью, с массами, кото-

рые породили, вскормили и воспитали их. И пока они держат связь со своей матерью, с народом, они имеют все шансы на то, чтобы остаться непобедимыми“. Широкий отклик, какой получает в народе подготовка к XVIII съезду ВКП(б), показывает, что связи нашей партии с массами крепнут изо дня в день!

Развернем большевистскую подготовку к XVIII съезду партии!

Встретим XVIII съезд ВКП(б) новыми производственными победами!

(Из передовой „Правды“ от 29 января 1939 г.)



Впервые в горном деле

Враги народа, орудовавшие на комбинате, законсервировали рудник № 1. В течение двух лет рудник стоял затопленным. В середине прошлого года по распоряжению Наркомтяжпрома комбинат приступил к расконсервации рудника.

Прежде всего надо было откачать воду. Но как? Установить центробежный насос, к нему обязательно поставить камеронщика, а для того чтобы поставить камеронщика, необходимо по мере откачки воды проводить вентиляционные трубы для проветривания ствола, так как за два года в затопленной воде образовалось большое количество углекислоты с содержанием сероводорода. Организация вентиляции обошлась бы очень дорого.

Я решил разработать метод откачки воды паровым насосом без камеронщика.

Обыкновенный паровой насос был опущен в воду на один метр, вместо пара применен сжатый воздух. По расчетам, чтобы не только вводить в движение насос, но и выводить в движение воздух проветривать ствол. Разрешив эту задачу, передо мной стала другая проблема. Применение воздуха в паровых насосах вызывает замерзание откидного распределителя и насос прекращает работу. Я решил воздушную линию добавить паровое стало работать прекрасно. Таким путем не только была откачана вода, но проветрен ствол. Работая в стволе не ощущается присутствие газов.

Этот способ откачки воды впервые применен в практике горного дела.

Главный механик комбината А. К. Фокин.



В штреке второго рудника (слева направо): председатель шахтного комитета тов. Зинченко, мастер соцтруда тов. Брылев, помощник заведующего горными работами тов. Гагарин, обсуждают план направления штрека.

Фото Тихомирова.

Расширить права мастера

На шахте имени С. М. Кирова, начальники участков (горные мастера) меняются чуть-ли не каждый месяц. На одном втором участке за год сменилось 5 начальников (Брусенцов, Цикалов, Половников, Хория и Михайлов). На третьем немного меньше—четыре. Более продолжительный срок работает начальник первого участка тов. Васильев. Такая практика приводит к тому, что начальник участка еще не ознакомившись как следует с работой, переводится на другую работу.

От начальника участка зависит многое. Но его права очень узки. С начальника участка требуют выполнения программы по добыче сланца, подготовительным работам, проходке. Его «ругают» за невыполнение плана участка, «ругают» и за дело и просто так.

Администрация шахты и рудоуправления спрашивает с начальника участка (горного мастера) за все производимые работы, а вот прав ему дано очень мало. Начальник участка никаких материалов, сам приобрести не имеет права, да и при получении из кладовой его контролируют и управляющий, и главный инженер шахты. И как правило, все чего-бы не

выписал, обязательно срежут на половину.

Наш мастер не имеет права увольнять лодыря или дезорганизатора производства, а так же принять нужного работника. Это за него делает управляющий шахтой. Здесь не приходится говорить об оплате труда и премировании лучших стахановцев. Этого начальник участка делать не может.

На шахте довольно много сменных мастеров. Они имеют еще меньше прав чем горный мастер (начальник участка). Но удивительно то, что все сменные мастера получают одинаковую ставку—450 рублей. Как бы не работала смена, хорошо или плохо, это не отражается на зарплате сменного мастера. Такая система оплаты не заинтересовывает сменного мастера работать еще лучше и добиваться выполнения плана всей сменной. Нужно эту уравнительку ликвидировать. Сменный мастер должен получать зарплату в соответствии с выполнением плана по смене.

Мастеру (начальнику цеха) нужно создать такие условия для работы, чтобы он стал фигурой, двигающей производство вперед. **Мом. начальника участка № 2 К. Менькин.**

Прогулы резко снизились

26 января на собрании рабочих первого участка шахты имени С. М. Кирова стоял вопрос о выполнении постановления правительства, партии и профсоюзов от 28 декабря 1938 года об упорядочении трудовой дисциплины.

Выступавшие товарищи отмечали, что трудовая дисциплина после постановления значительно улучшилась. Резко уменьшились прогулы, опоздания на работу, но нашлись еще отдельные люди, которые и после постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года осмелились сделать прогулы, но они были немедленно уволены.

Вот имена прогульчиков: Сергеев, Целиков, Ряшенцев, Заворотов, Баласкова, Смирнов. Все они давно заслуживали таких мер.

На собрании так же выяснилось, что на участке есть и такие рабочие, которые хотя и своевременно выходят на работу, но не улучшают свою работу, не поднимают производительности труда. Выступавшие рабочие, бригадиры, мастера соцтруда резко критиковали таких рабочих, а так же указывали на то, что администрация еще плохо заботится о подготовке рабочего места.

После собрания рабочие стали заключать социалистические договоры, вызывая друг друга на соревнования по повышению производительности труда, качества работы в честь XVIII съезда большевистской партии.

Начальник участка **Е. Калмыков.**

Радиоузел работает хорошо

15 января новый радиоузел вступил в эксплуатацию. Сейчас мы, домохозяйки поселка Искольщина с большой радостью слушаем радиопередачи.

Мы благодарим партию и правительство за заботу о живых людях, за продвижение такого мощного проводника культуры, как радио, в массы. Мы надеемся что радио поможет нам овладеть культурой и повысить свой политический кругозор.

Прокофьева, Лосева, Устинова и другие.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Диалектический материализм—мировоззрение коммунистической партии *)

Диалектический материализм создан Марксом и Энгельсом. Выработывая передовое философское мировоззрение, Маркс и Энгельс опирались на все лучшие приобретения новейшей научной мысли, что было создано философскими предшественниками Маркса и Энгельса прежде всего представителями немецкой классической философии, в том числе Гегелем и Фейербахом. Было критически переработано и проверено известное. Впервые было дано законченное, всеобщее, целостное и положительное материали-

стическое мировоззрение—диалектический материализм. Еще в одной из ранних своих работ Маркс указывал: „Подобно тому как философия находит в пролетариате свое материальное оружие, так и пролетариат находит в философии свое духовное оружие“ (Маркс и Энгельс, Соч., т. I, стр. 412).

Этим незаменимым духовным оружием пролетариата являлся и является марксистский философский материализм. „Философия Маркса,—писал Ленин,—есть законченный философский материализм, который дал человечеству великие орудия познания, а

рабочему классу—в особенности.

„Только философский материализм Маркса указал пролетариату выход из духовного рабства, в котором прозябали доныне все угнетенные классы“ (Соч., т. XVI, стр. 351, 353).

В чем же состоит сущность диалектического материализма? Почему именно это философское учение является мировоззрением коммунистической партии и почему оно называется диалектическим материализмом.

Марксистско-ленинское философское мировоззрение называется диалектичес-

ким материализмом потому, что его подход к явлениям природы, его метод изучения явлений природы, его метод познания этих явлений является диалектическим, а его истолкование явлений природы, его понимание явлений природы, его теория—материалистической“ („История ВКП(б)“, стр. 99—100).

Материалистическая диалектика представляет собой прямую противоположность метафизике. Метафизика как метод рассматривает мир, природу, как случайное скопление предметов, явлений, друг от друга изолированных, друг с другом не связанных. С точки зрения метафизики мир, природа—это нечто неподвижное, неизменное, раз навсегда данное.

Диалектика рассматривает мир, природу, как

единое целое, в котором все вещи находятся во взаимной внутренней связи, взаимодействии. Чтобы правильно понять то или иное явление природы или общества, учит диалектика, надо брать его в связи со всеми окружающими явлениями, с окружающими условиями, от которых данное явление зависит, которыми оно обуславливается, которыми оно вызвано к жизни.

Рабовладельческий строй в современных условиях является нелепостью. Но в условиях разложения первобытно-общинного строя возникновение рабовладельческого строя было явлением закономерным, необходимым. Рабовладельческий строй тогда означал движение вперед.

(Продолжение следует).

Гончаров не руководит профгруппами

В горно-механическом цехе профгруппа в своих рядах насчитывает больше 60 человек членов профсоюза. Группа должна была возглавлять все проводимые производственные и культурные мероприятия по своему цеху. Но к сожалению этого нет.

Причиной является то, что нашей профгруппой никто не руководит и не помогает. Профорг тов. Смирнова никакой работы не ведет. Собрания проводятся от случая к случаю. Отдельные члены профсоюза поручения не выполняют. Тт. Черенкову, Степанову, Иванову было поручено провести проверку соцдоговоров за 1938 год.

Они, как и другие, это важное мероприятие не выполнили.

Председатель шахтного комитета тов. Гончаров не интересуется работой профгрупп в цехах. Однажды его пригласили на собрание профгруппы, он обещал прийти, но не пришел.

Сейчас у нас в цеху развернулась кампания по заключению социалистических договоров. Председателю шахтного комитета тов. Гончарову, надо будет возглавить социалистическое соревнование и стачановское движение.

Член профсоюза
Дементьев.

К строительному сезону готовиться сейчас

Ежегодно для строительства Сланцевого комбината требуется огромное количество дверей, рам, коробок и т. п. Чтобы обеспечить строительство необходимым количеством изделий, нужна хорошая столярная мастерская с квалифицированными столярами. Имеющаяся у нас на сланцах столярная мастерская, уже сейчас не в состоянии удовлетворить строительство необходимым количеством изделий.

В помещении холодно. Столярам приходится работать в пальто и рукавицах. Помещение мастерской небольшое, хотя штат увеличился. Отсутствует кладовая для хранения материала. В результате в мастерской приходится держать заготовленные бруски, доски и другой стройматериал.

Из-за отсутствия сушилки на комбинате, материал сушить приходится около печей. Между тем строительство сушилки начато в 1936 году, до сих пор не закончено.

Оборудование мастерской изношено. Деревообрабатывающие станки не используются, они стоят испорченными и никто не собирается их ремонтировать.

Управлению комбината надо уже сейчас по-настоящему взяться за подготовку мастерской к строительному сезону и прежде всего за достройку сушилки. Столяр Семенов.

Врач принимает до двух...

Амбулатория. К регистратору подходит рабочий. — Скажите, врач по внутренним болезням принимает?

— Нет. Он принимает с 9 часов до двух часов дня. Такой разговор можно слышать ежедневно у окна регистратора нашей амбулатории в вечернее время.

Врач по внутренним болезням в амбулатории принимает только на утреннем приеме. В вечернее время его нет. Хорошо если вы работаете посменно. В случае заболевания или нужды в консультации, вы сможете при работе в вечернюю смену, обратиться к врачу и получить помощь или совет. А вот как быть если работаешь в дневную смену?

Нужно т. Челноковой (зав. амбулаторией) пересмотреть время работы врача по внутренним болезням, установив его применительно к производству с тем, чтобы каждый рабочий мог получить своевременную медицинскую помощь.

Рабочий гаража Ещенко.



Растет требование трудящихся на культтовары и мебель

С каждым годом растет заработок трудящихся. Жить стало лучше, жить стало веселее, поэтому не удивительно, что с каждым годом растут требования трудящихся на культтовары и мебель.

За истекший 1938 год магазинами „Пековторга“ было продано трудящимся Сланцевого комбината культтоваров на 85 тысяч рублей и мебели на 115.400 рублей.

Подписка на газеты и журналы увеличилась

Трудящиеся Сланцевых рудников в прошлом году выписывали 1968 экземпляров газет и 560 экземпляров журналов.

На 1 января 1939 года выписано газет 2827 экземпляров и журналов — 620 экземпляров.

ИЗ ЗАПА СУДА

Год лишения свободы

29 января в Центральном клубе состоялось заседание выездной сессии народного суда Гдовского района под председательством т. Лихаманова и народных заседателей товарищей Прежина и Чугунова, с участием государственного обвинителя прокурора т. Дмитриева. Суд рассмотрел дело бывшего начальника ЭСО Сланцевого комбината Н. Смирнова грубо нарушившего постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины.

Зало, где происходил суд, переполнено. Присутствовали горняки, строители, инженерно-технические работники. Весь судебный процесс был прослушан с огромным вниманием.

Н. Смирнов, будучи начальником эксплуатационно-сбытового отдела комбината, вместо того, чтобы бороться за крепкую трудовую дисциплину, после собрания 8 января, где обсуждался вопрос о трудовой дисциплине, пошел на квартиру к своей подчиненной В. Смирновой и устроил там пьянку. Между тем Смирнов пре-

красно знал, что В. Смирнова должна идти на работу с 12 часов ночи. Однако, Смирнов отговорил ее идти на работу и в подтверждение заявил, „что я за это отвечаю“. В 11 часов ночи Смирнов направился на пост и предложил дежурившей т. Бодровой, работать вторую смену под предлогом, что Смирнова на работу не выйдет так, как она занята заполнением каких-то бланков. Тов. Бодрова согласилась.

Этот случай вопиющего нарушения трудовой дисциплины Н. Смирнов пытался скрыть.

На суде Н. Смирнов всячески старался смягчить свою вину. Опрошенные свидетели полностью подтвердили виновность Н. Смирнова, в прогуле В. Смирновой, тем самым грубо нарушившего постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года об упорядочении трудовой дисциплины.

Суд приговорил Н. Смирнова к 1 году лишения свободы.

Приговор трудящимся встречен с одобрением.

Х-ий

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

„С ПОДЪЕМОМ И СПУСКОМ РАБОЧИХ НЕБЛАГОПОЛУЧНО“

Под таким заголовком в газете „Ударник сланца“ от 27 января 1939 года № 10 (502) была помещена заметка т. Никитина.

Управляющий шахты имени С. М. Кирова тов. Кутишев сообщает, что факты, указанные в заметке полностью подтвердились. За грубое нарушение ин-

струкции, руководящая Старостина с работы снята. За непринятие мер, к устранению неисправности сигнала, монтеру Харченко объявлен выговор. За невыполнение распоряжения о переводе на другую работу ствольного Свиридова, начальнику движения т. Николаеву, объявлен выговор.

ПОЛИТДЕНЬ

4 февраля в 7 часов 30 минут вечера в зрительном зале Центрального клуба состоится **ПОЛИТДЕНЬ**.

Доклад на тему: **„МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР“**

Докладчик тов. Титов С. П.

Вход свободный.

ПАРТКОМ.

Ответственный редактор И. СЕРДЮКОВ.

Нет заботы о лошадях

С каждым годом на шахте имени С. М. Кирова расстояние от ствола к эксплуатационным выработкам увеличивается. Сейчас каждая лошадь за смену делает не меньше 60 километров. Работа конного транспорта усложняется. Для того, чтобы это не отразилось на производительности конюгонов необходимо упорядочить путевое хозяйство, производить тщательно смазку вагонеток и особенно ухаживать и беречь лошадей.

Между тем путевое хозяйство на шахте все еще находится в неудовлетворительном состоянии. Смазка вагонеток плохая, нет должной заботы о лошадях. Все это вместе взятое сильно отражается на производительности труда конюгонов.

В прошлом году многие конюгоны, показывая образцы социалистического отношения к труду, добились высокой производи-

тельности труда. Коногонам тт. Сивакову и Рудковскому присвоено звание мастера откатки.

В этом году ряд конюгонов, в том числе и я, не только горит желанием закрепить достигнутое, но добиться еще лучших показателей. Между тем администрация шахты не всегда создает нам нормальные условия для работы. За лошадьми, на которых мы работаем, отсутствует хороший уход. Лошадей кормят плохо, качество корма очень низкое, и к тому же поступает с большими перебоками. В результате лошади не доработав смены устают, часто приходится делать остановки, чтобы лошади дать отдохнуть. Это сильно снижает производительность труда. Все эти недостатки хорошо известны администрации шахты, но пока, что решительных мер к их устранению не принято. Коногон Кузнецов.

КАЛМЫКОВ ЗАПУСТИЛ УЧАСТОК

Не так давно участок № 1 шахты имени С. М. Кирова служил примером для других участков. Участок досрочно выполнял план как по добыче сланца, так и по проходке штреков.

С назначением временно исполняющим обязанности нач. участка т. Калмыкова порядок на участке исчез, участок стал неузнаваемым.

Возьмем лаву № 8. Она уже давно была вывешена на отсыпку и могла бы иметь надлежащий вид, но по халатности т. Калмыкова она сейчас имеет плохое крепление, засоренность боковых штреков, которые долгое время не зачищались.

Во второй разрезной лаве, из-за плохого крепления обвалился корж, сейчас там появилась вода. Рабочие вынуждены работать в воде и выдавать мокрый сланец. Лава № 3 настолько была запущена, что пошла

на посадку. В лаве № 5 не выдержано крепление по проекту. В других лавках так же много безобразий. Что касается штреков, они так же не зачищены, канавки засорены и как результат произошло подтопление путей. По третьему участковому штреку оставлена не надорванная кровля на 80 погонных метров от груди забоя.

Это результат погони за добычей, отсутствие внимания к правильному ведению горных работ. Участок выполнял месячный план по добыче сланца, а по проходке из 172 метров по лаву, выполнено всего 117,7 метра или 69 процентов.

В таком печальном состоянии т. Калмыков перешел участок, вернувшись на работу, после болезни начальнику участка т. Васильеву.

Сменный техник

А. Н. Терентьев.